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   لائحح جذيذج    تساتيٍشؼثح:   انراتؼح                   انفرقح              تصًيى و تحهيم تجاربانًادج:          انًحاصيمقسى       

             0215/ 0214نهؼاو انجايؼً  الأولصم انذراسً انف  نلأيتحاٌ انُظرياجاتح استرشادي ًَىرج 

  

  انسؤال الاول :اجاتح 

 وضح بأختصاز المواعد الأساسية لتصميم التجازبا( 
 : لتقدير مدى دقة استنجات التجربة. Randomizationالعشوائية  -          
 : لعدم التحيز لاى معاملة فى اى قطعة تجريبية. Replicationالتكرار -          
 : نظرا لعدم توافر المعلومات فأن الباحث يمكنة السؤال عن اى شىء   Request helpالاحتياج للمساعدة  -          

 بخصوص تجربتو و كيفية تحليلها.                                                         
اختيار نوع التصميم المناسب للارض فأذا كان التجانس للارض فى ا تجاه واحد  التحكم الموقعى: حيث يلجأ الباحث الى التحكم الموقعى و ذلك لتلافى عيوب عدم تجانس الارض و ذلك من -

 . فيستخدم تصميم قطاعات كاملة العشوائية و اذا كان التجانس فى اتجاىين فيستخدم تصميم مربع لاتينى

 ب( 

 Varianceالتباين  -
  nفلو أن لدينا عشيرة مكونو من  فروقات البيانات عن وسطها الحسابيالإنحرافات للمربعات  متوسط مجموعيعرف التباين بأنو  

 و : فإن إنحرافات ىذه القيم عن متوسطها الحسابى ى μوكان متوسطها الحسابى  Xn…..X3,X2,X1 من القيم 

(Xn− μ) ……

… 
(X3− μ) ، (X2− μ) ، (X1− μ) 

2ويكون متوسط مربع الانحرافات أو ما يعرف بالتباين لهذه العشيرة ويرمز لو بالرمز 
  ىو 

 

 

 unbiased( نادرا ما تكون معروفو فإننا نحسب تباين العينة كتقدير غير متحيز (μوحيث ان قيمة متوسط العشيرة         

estimate  لتباين العشيرة. وللحصول على تقدير غير متحيز لتباين العشيرة فإن تباين العينة(S
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 Standardعلىى اذىذر اليبيعىى لتبىاين المتوسىط بىالانحراف القياسىى للمتوسىط أو مىا يسىمى باىطىأ القياسىى  انخطأ انقياسىً:

error ويرمز لو بالرمز 
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   Coefficient of Variationمعامل الاختلاف 

يمكن  والذى (C.V)الاختلاف ويرمز لو بالرمز  المتوسط وىو ما يعرف بمعاملبين الانحراف المعيارى الى  ئوويوالمنسبة عبارة عن ال
 حسابو من المعادلة التالي
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 لبيانات العينة السابقة نجد كعامل الأختلاف كالتالى:معامل الاختلاف فعند حساب 
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يمة معامل الاختلاف كلما قلت دقة التجربة. وكلما زادت ق .دقة التجارب و لمعامل الأختلاف أهمية كبيرة فى تحديد مدى
% 22إذا زاد معامل الاختلاف عن حيث ويختلف معامل الاختلاف للتجارب الحقلية عن معامل الاختلاف للتجارب المعملية 

ظروف تكون ال% أو أقل حيث أن 12يجب أن يكون فى حدود الاختلاف للتجارب المعملية  معاملفى التجارب الحقلية و 
 .ا أقل كثيرا من التجارب الحقليةملائمة والعوامل تحت الدراسة بها تجرى تحت ظروف اكثر أنضباطا وتحكما ونسبة اىطأ بهأكثر 

 و الاستخدام الاخر لمعامل الاختلاف ىو المقارنة بين التجارب المختلفة فى وحدات القياس.
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 6 5 4 3 2 1 زلم الىبات 

 11 11 5 4 6 5 التسكيز الأول

 12 13 6 6 8 7 التسكيز الثاوي

 1 3 1 2 2 2 الفسق
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 يوجد فسوق معىويةاذا 
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 CRDيتم اختياز تصميم  :اولا

DF SOV 
 

A A D C 

3 treat 
 

A D B B 

12 error 
 

C C B A 

15 total 
 

B D C D 

 RCBD: يتم اختياز تصميم ثاويا 

Df SOV 
 

R1 R2 R3 R4 

3 Rep 
 

A C D B 

3 treat 
 

C S B A 

9 error 
 

B B C D 

15 total 
 

D D A C 

 يتم اختياز تميم المسبع التيىى ثالثا 

   
c1 c2 c3 c4   

Df SOV 
 

A D C B r1 

3 Row 
 

D C B A r2 

3 Collum 
 

C B A D r3 

3 treat 
 

B A D C r4 

6 error 
      15 total 
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F الجدولية F المحسوبة Ms SS d.f S.O.V 

3.89 15.0 15.1 15.0 . Replication 

3.89 35.. 05.1 .5.. . Variety 

   2.6 5.4 . Error 

     15 0. Total 

 

 عة أصىافبيوجد اختلافات معىوية بيه الاز التعليك:

 جميع المطع التجسيبية متجاوسة لم يوفك الباحث فى اختياز التصميم حيث المطاعات غيس معىوية و هرا يدل على انو 

 :  انثاًَانسؤال اجاتح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يٍ انتسًيذ و انهجٍ تيُهى اختلافاخ يؼُىيح و لا يىجذ تفاػمكم 

 يغ أطية انتًُياخ تانتىفيق،،،

 

 

                               ا.د/ يحًىد انزػثلاوي                                                                                                    

 ريد/ احًذ انحص                                                                                                       

                                                                                                                    

                   

 يصذر  

 انتثايٍ

 درجاخ 

 انحريح

يجًىع 

 انًرتؼاخ

يتىسطاخ 

 تؼاخانًر

 ف 

 انًحسىتح

 ف

 انجذونيح 

 3.59 1.36 1.25 2.5 2  انًكرراخ

 2.46 5.11 4.7 42.3 9 انًؼايلاخ

 3.59 8.64 7.95 31.8 4  انهجٍ 

 2.93 4.08 3.75 7.5 2  انتسًيذ 

 4.41 0.41 0.375 3 8  انتسًيذ xانهجٍ 

 0.92 16.6 18  انخطأ انتجريثً

 

  

       61.4 29  انًجًىع انكهً


